

閃耀生命的光彩



劉針妹

上帝的大愛，散發著永恆美善的光芒。仔細觀察自然世界——一根草一棵樹，無論是生長在任何貧瘠惡劣的泥土上或在懸崖峭壁的石縫，只要有一些的露水，就足夠它的成長而且欣欣向榮，動物也是如此，不論是生存於南北兩極的馴鹿或白熊，縱然是冰天雪地，長冬漫漫，它們也能夠怡然自得，尋得生存的道理。

「人」是萬物之靈——得天

富環境的權利，當出生的那一剎那，這些已被判定。生之旅中不斷追求豐富的內涵和積極崇高的理想，尋求良好生存的條件來追求真善美的真理。每個人人都有希望讓自己發出光芒而不是醉生夢死，虛度一生。

「人」從呱呱落地即茫然無知的來到這個世界，沒有事先被誰詢問過是否有出生的意願，也沒有選擇父母和出生貧途的終點是走向死亡，不能逃避，也無從躲藏，生老病死、悲歡離合給生命寫下了無數的轉折和句點。然而人為什麼而活是值得我們省思的。一百年的歲月對永恆的宇宙而言是短暫得令人垂首悲愴，如果能透視生命的內涵，了解紅塵滾滾，光陰易逝；兒時記憶猶新，而今卻見夕陽風殘。

世局中，時代在躍進，人生挫

折和困境時會來臨，生命的過程，本來就是充滿了風風雨雨，人生的旅程中，不可能常保平坦，有時重重的障礙是要靠堅強的意志，也只有堅苦卓絕的人，才能扭轉自己的命運，開創光明的人生，閃亮生命的光彩。

自然界蘊藏著無限的生機。一顆種子萌芽也可長成一株大樹。一個人要活得愉快，必須不停的產生活力，以進取積極的心態，活潑地接受人生的挑戰，不能好逸惡勞，怠惰是人生的絆腳石，只有不斷發揮活力的人，才能培養雄厚的潛力，在生命中開創更有意義的人生，讓生命獲得昇華。

有一則故事說：從前有位僧人，他的徒弟是個懈怠的人，經常睡到日上三竿，有一天僧人叫醒他時喝斥地說：「你還睡，連烏龜都已爬到池塘外

曬太陽了。」正巧有位孝子正想抓烏龜配藥給母親醫病，聽到了僧人的喝斥聲後，馬上跑到池邊，果然發現有許多烏龜幾隻回去為母燉湯治病，為了感謝僧人無意中的提醒，他特來表達謝意。僧人知道烏龜的死是因他引起，內心感到無限的愧疚，從此發誓不再說話。

所以孔夫子也會說過：「可與言而不與言——失人。不可與言而與之言——失言。」君子修道立德、渡己渡人應做到：「不失言亦不失人」。有正確的人生理念，在繼往開來的時空中，才不致於沉淪和迷失，更可開創理想的人生：成為主宰自我的主人；點燃自己心靈的燈，為自己為眾生，通透變化與限定，朝著「真理的大道」，活出本來的自在心性，立命安身，開創豐富的人生，讓生命活得更光彩。

這件事又讓僧人感到非常難過，內心也起了很大的煩惱，後來終於覺悟：人活在這個世界上，不能一味的保持沈默，也不要喋喋不休。如果將自己畫地自限在一定的框框內，

就會將自己束縛住，因為當看到框框以外的事物要處理時，又限於自己的誓願，無法化解危機而徒增煩惱。所以凡事不能執著、畫地自限，必須運用清淨的智慧、化煩惱為菩提，每一天的生活中都能過得圓融無礙。